
22. 7. 2025

ID: 119911

Rozhovor s Kamilem Blažkem
Advokát Kamil Blažek v rozhovoru pro epravo.cz otevřeně hovoří o nutnosti silnějšího hlasu
advokacie ve veřejném prostoru, legislativní práci i proměnách profesní etiky. „Komora má být
garantem právního státu a ochráncem pravidel hry,“ říká. Vyzývá ke kultivaci mediálního obrazu i
profesních vztahů mezi advokáty. Sledujte celý rozhovor a zjistěte, proč je nezávislá advokacie
klíčem k fungující demokracii.

Odvážná minulost, ostražitá budoucnost
Kamil Blažek kandiduje do představenstva České advokátní komory s vizí aktivní a respektované
samosprávy. Impulsem pro jeho angažmá je historická zkušenost z 90. let, kdy byl svědkem boje za
zachování advokátních komor. „Tehdy se řešilo, jestli komory vůbec přežijí. Dnes čelíme jiným, ale
stejně nebezpečným tlakům,“ upozorňuje. Podle něj se postavení advokacie neustále ocitá pod
drobnohledem politiků i veřejnosti – a proto musí být Komora připravená aktivně hájit profesní
zájmy.

Síla mezinárodní zkušenosti
Jako partner globální kanceláře Kinstellar a bývalý právník Linklaters má Kamil Blažek bohaté
zkušenosti z různých jurisdikcí. Českou advokacii ale nevnímá jako outsidera. „Rozhodně nejsme
benjamínci. Ale musíme být otevření, sledovat trendy, které jednou doputují i k nám,“ říká. Inspiraci
hledá v tom, co v zahraničí funguje – ať už jde o efektivní komunikaci s veřejností, nebo důraz na
systémová řešení v právním státě.

Mediální prestiž se tvoří respektem
Jedním z hlavních bodů Blažkova programu je zlepšení veřejného obrazu advokacie. Věří, že klíčem
je edukace – jak veřejnosti, tak médií. „Když lidé chápou, co znamená presumpce neviny, začnou
jinak vnímat roli advokáta,“ vysvětluje. Apeluje na to, aby Komora byla nejenom profesní, ale i
společenskou autoritou. „Nejde o popularitu, ale o důvěryhodnost,“ shrnuje. V ideálním případě by
se advokacie měla v médiích objevovat jako strážce spravedlnosti, nikoli jako objekt afér.

Legislativa jako každodenní maraton
Kamil Blažek, který vede legislativní radu AMSP, má k tvorbě zákonů pragmatický přístup.
„Legislativní proces není sprint, ale sisyfovská práce,“ konstatuje. Chválí zlepšení legislativní aktivity
Komory v posledních letech, ale zároveň připomíná, že zákony, které ovlivňují advokacii, nejsou vždy
jen ty o advokacii. „Musíme být schopní odhalit rizika i v zákonech, které se nás zdánlivě netýkají,“
varuje. Jako příklad dává snahy omezovat mlčenlivost nebo obcházet důvěrnost vztahu mezi
advokátem a klientem.

Advokacie evropských rozměrů
Díky členství v IBA a spolupráci s CCBE se Kamil Blažek aktivně zapojuje do evropských debat.
„Evropská legislativa nás ovlivňuje víc, než si mnozí uvědomují,“ říká. Mezinárodní organizace vnímá
jako důležité platformy pro výměnu know-how i účinný lobbing. Zmínil také důležitost toho, aby se
čeští advokáti zbavili ostychu a více se zapojovali: „Je to o informovanosti. Kdo chce, najde prostor,
kde být slyšet.“

Etika jako základ kolegiality
Advokacie podle Kamila Blažka čelí kulturnímu tlaku – stejně jako celá společnost. „Zjednodušování,



vulgarizace a výkřiky na sítích pronikají i k nám,“ varuje. Z toho důvodu je podle něj třeba trvat na
profesní etice. „Když jdu do bytu, zuju si boty. I v advokacii existují pravidla, která dělají z profese
profesi,“ vysvětluje obrazně. Zvláštní důraz klade na výchovu mladých právníků, kteří podle něj často
přichází do praxe bez osobního kontaktu s mentory.

Obrana důvěryhodnosti
Jedním z největších úspěchů současného představenstva považuje Kamil Blažek uzákonění ochrany
důvěrnosti vztahu advokát-klient. „To, co jsme dříve považovali za samozřejmé, teď máme černé na
bílém,“ konstatuje. I přesto ale vidí hrozby, jako jsou úniky ze spisů nebo tlak na zveřejňování údajů
o trestně stíhaných osobách. „Presumpce neviny není akademická doktrína – je to ochrana každého z
nás,“ dodává.

Praktická moudrost z praxe
Kamil Blažek v advokacii působí více než 30 let. Nejvíce jej ovlivnili lidé, se kterými strávil začátky
kariéry – zejména kolega Jiří Zoufalý. „To formování bylo zásadní, i když jsme se občas názorově
rozcházeli,“ vzpomíná. Cenné lekce mu ale dali i klienti. „Uvědomíte si, že ne vše je o právních
poučkách – často jde o lidský důvod, emoci. A vaším úkolem je klienta provést cestou, kterou
potřebuje projít.“

Manažerské motto: „Nepřipouštět si to“
Na otázku, jak zvládá skloubit kancelář, Komoru, mezinárodní organizace i rodinu, odpovídá s
nadhledem: „Když si to začnete připouštět, začnete kolabovat.“ Připomíná heslo ze stužky:
"neposerem se". Efektivita a smysluplnost jsou podle něj klíčem. „Většina věcí se dá udělat rychleji a
lépe – když víte, proč je děláte,“ uzavírá s úsměvem Kamil Blažek.

Sledujte epravo.cz.
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